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Lënda : Rekomandohet të merren masa ligjore për zgjidhjen e 

problemit të 4 dosjeve gjyqësore të gjykuara dhe pa 
vendime të arsyetuara, shkelje këto të kryera nga gjyqtari 
i Gjykatës Rrethit Gjyqësor Sarandë, R. D. 

 
  

Drejtuar : Zj.Llambriola  MISTO 
   MINISTËRIA E DREJTËSISË 
         TIRANË 

        Për dijeni : Zj.Marsida  XHAFERRLLARI 
   K/Inspektore e KLD-së 
         TIRANË 

 
 I nderuar Zj. Misto, 

 Nga verifikimet e kryera nga institucioni i Avokatit të Popullit, rezulton se 
gjyqtari R. D. i cili punonte si gjyqtar në Gjykatën e Rrethit Gjyqësor Sarandë, 
me datën 06.05.2015 është arrestuar nga Gjykata Për Krimet e Rënda Tiranë, 

për veprën penale të korrupsionit. Me rastin e dorëzimit të detyrës së gjyqtarit 
ai ka dorëzuar gjithsejt 5 dosje gjyqësore, nga të cilat 4 dosje civile dhe një 

dosje penale të përfunduara së gjykuari  dhe pa vendime gjyqësore të 
arsyetuara, në bazë të kërkesave të neneve 308, 309, dhe 310 të KPrC. 

Gjykata e Rrethit Gjyqësor Sarandë rezultoi se për këtë fakt dhe problem 

ka njoftuar menjiherë Kryetarin e KLD-së Z.Bujar Nishani, Këshillin e Lartë të 
Drejtësisë,  Ministrinë e Drejtësisë mbi rrugët ligjore që do veprohet në të 

ardhmen për zgjidhjen e këtij problemi  sipas ligjit.. 
 Nga verifikimi i kryer nga ana jonë rezulton se në një rast vendimi 

gjyqësor është ankuar në Gjykatën e Apelit Gjirokastër, dhe është prishur 

vendimi gjyqësor, ndërsa për 3 dosje civile dhe për një dosje penale nuk është 
vepruar pasi ato nuk janë ankimuar dhe për zgjidhjen e këtij problemi ka vend 

të shikohen nga ana juaj që të bëhet ndryshim dhe përmirësime në legjislacioni 
procedurial, pasi aktulisht vrehet boshllëk ligjor. 

  Po kështu rezulton se Gjykata Kushtetuese me vendimin Nr.5 datë 

23.02.2016 duke shqyrtuar kërkesën e shtetasit E. Rr. rast i ngjajshëm me këto 
të konstatuara në Gjykatën e Rrethit Gjyqësor Sarandë nga ana jonë,  ka 

vendosur :  
Pranimin e kërkesës. Konstatimin e cënimit të së drejtës së aksesit në 

gjykatë si pasojë e mosarsyetimit të vendimit Nr.1761 datë 09.09.2011 të 
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Gjykatës Rrethit Gjyqësor Elbasan. Nga arsyetimi i këtij vendimi  thuhet se u 
takon organeve shtetrore që të gjejnë mjetin e përshtatshëm efektiv për të 

rivendosur të drejtat e cënuara të individëve, në rast se ky cënim ka ardhur si 
pasojë e veprimeve ose mosveprimeve të këtyre organeve. 

Në kushtet kur kuadri ligjor në rastin konkret paraqet boshllëk për 
rregullimin e këtyre situatave si dhe duke u bazuar në rolin dhe misionin e 
Ministrisë së Drejtësisë dhe të Këshillit të Lartë të Drejtësisë, vrehet si 

domosdoshmëri ndërhyrja e këtyre organeve për të gjetur mjetin e 
përshtatshëm dhe mekanizmat konkret për shmangjen dhe zhbllokimin e 

situatës me qëllim respektimin e së drejtës së shtetasve për një proces të 
rregullt.  

Në kuadrin e punës parandaluese duke patur parasysh shkeljet e kryera 

nga gjyqtari Xh. K. në Gjykatën e Rrethit Gjyqësor Elbasan që kishte 709 raste 
dosje pa vendime gjyqësore të parsyetuara nga viti 2007 deri në vitin 2013, dhe 

rasti i gjyqtarit R. D., gjyqtar në Gjykatën e Rrethit Gjyqësor Sarandë me 5 dosje 
pa vendime gjyqësore të arsyetuata, ka vend që nga ana juaj të pregaditet dhe 
të dërgohet një qarkore për të gjithë gjykatat e rretheve gjyqësore dhe të apelit, 

se këto raste të konstatuara janë shkelje të rënda ligji dhe ngarkojnë me 
përgjegjësi disiplinore të gjithë gjyqtarët, me qëllim që nga ana e tyre të punohet 

më shumë me arsyetimin e vendimeve gjyqësore, në kohe dhe brenda afateve 
ligjore. 

Në nenin 63/3 të Kushtetutës së Republikës së Shqipërisë, thuhet 

se:”Avokati i Popullit ka të drejtë të bëjë rekomandime dhe të propozojë masa 
kur vrehen shkelje të të drejtave të njeriut, nga administrata publike”, dhe neni 

24/a të Ligjit Nr.8454 datë 04.02.1999,”Për Avokatin e Popullit”, ku 
parashikohet e drejta e Avokatit të Popullit për të bërë rekomandime legjislative 
organeve shtetrore që kanë të drejtën ligjvënëse, të bëjë propozime për 
ndryshimin dhe përmirësimin e ligjeve, 

Në këto kushte, ju 
      R E K O M A N D O J M Ë : 
 

1. Marrjen e masave ligjore për zgjidhjen e problemit për 4 dosje 

gjyqësore të përfunduara së gjykuari nga gjyqtari R. D. në Gjykatën 
e Rrethit Gjyqësor Sarandë, të cilat janë pa vendime gjyqësore të 

arsyetuara. 
 

2 .Mbi masat e marra nga ana juaj për sa më sipër, lutemi të njoftohemi 

me shkrim brenda 30 ditësh. 
 

Duke besuar në mirëkuptimin dhe bashkëpunimin tuaj, 
 

 
         KOMISIONERI 
 

 
 
       Arben SHKËMBI 

  

 


